
 

 

OBSAH: 

1. ÚVOD 

2. SITUACE 

3. KANALIZACE 

4. VODOVOD 

5. ZÁVĚR 

 

1. ÚVOD 
Projekt řeší rekonstrukci vodovodu a kanalizace v části objektu Základní Školy Švermova 

v katastrálním území Františkov u Liberce. Podkladem pro vypracování byla projektová dokumentace-

stavební část, požadavky investora a normy související. Předmětem této složky projektu je nový domovní 

vodovod, kanalizace. Projektová dokumentace neobsahuje řešení dešťové kanalizace, která je 

zachována stávající. Projekt domovního vodovodu, domovní splaškové kanalizace je na úrovni pro 

společné stavební řízení. 

 

2. SITUACE 
Pavilon A 

Projekt řeší kompletní výměnu vodovodu a nové stoupací potrubí kanalizace a vodovodu pro nové 

umyvadla ve třídách. Oddělení požárního vodovodu vč. nových hydrantů 

Pavilon B 

Projekt řeší vodovodu a nové stoupací potrubí kanalizace pro nové umyvadla ve třídách.  

Projekt rovněž řeší rekonstrukci sociálního zázemí. Oddělení požárního vodovodu vč. nových hydrantů 

Pavilon C 

Projekt řeší nové přívodu  napojení stávajících sociálních zařízení v rámci strojovny. Oddělení 

požárního vodovodu vč. nových hydrantů 

 

3. KANALIZACE 
SPLAŠKOVÁ KANALIZACE: 

Projekt splaškové kanalizace v pavilonu B zahrnuje výměnu stávajícího svislé odpadního potrubí včetně 

návazného připojovacího potrubí a zařizovacích předmětů ve třídách. Nové potrubí půjde převážně v 

trasách původní kanalizace a napojeno na stávající ležaté svodné potrubí. Kanalizace pro sociální 

zařízení v pavilonu A a C je stávající bez zásahu.  

Nové připojovací a odpadní potrubí bude napojeny na stávající svodné potrubí. Stávající vnitřní splašková 

kanalizace je dále napojena na stávající venkovní kanalizací napojena na stávající kanalizační přípojku, 

ukončenou revizní šachtou na pozemku investora.  

Dále bude řešen odvod kondenzátu od nových VZT jednotek. Napojeno na nejbližší svod kanalizace. 
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Vnitřní rozvody budou realizovány z potrubí PVC HT, případné venkovní vč. rozvodů v zemi pak z PVC 

KG. Odvětrání kanalizace nad střechu objektu ukončeno větrací hlavicí. Kromě měněných potrubí musí 

být z důvodu zateplení provedena i prodloužení a výměna hlavic stávajících potrubí. Výměna dešťových 

vpustí je součástí PD části stavební. Na stoupacím potrubí budou osazeny revizní tvarovky – čistící kusy. 

Trasy potrubí jsou zakresleny v PD. 

Úchyty potrubí a jejich rozmístění bude v souladu s požadavky výrobců potrubí. Svody a připojovací 

potrubí budou v min přípustných spádech podle ČSN 75 6760 nebo větších. Na odpadech a svodech 

budou osazeny čistící tvarovky v souladu s ČSN 75 67 60. Zároveň budou podle požadavku výrobce 

materiálu osazena dilatační hrdla. 

Při dalším stupni zpracování projektové dokumentace a při montáži je nezbytně nutné dodržet zásady 

výrobců jednotlivých materiálů a jejich požadavky na osazení dilatačních hrdel, úpravy odskoků na 

odpadech, napojení zařizovacích předmětů u odskoků na odpady, uchycení potrubí, osazení pevných a 

kluzných uložení apod. 

 

Odvod od jednotek –bude řešen zápachovou uzáv ěrkou HL136N.  
 

DEŠŤOVÁ KANALIZACE:  

Dešťová kanalizace není předmětem této dokumentace. 

Bilance dešťových vod se nemění. 

 

4. VODOVOD 
VENKOVNÍ VODOVOD: 

Přípojka vodovodu a venkovní rozvody jsou stávající ukončené vodoměrnou sestavou v tech. místnosti 

pavilonu A a vodoměrnými sestava v rámci tech. místnosti pod schodištěm pro pavilony B a C. 

 

VNITŘNÍ VODOVOD: 

Jedná o kompletní výměnu nového vnitřního vodovodu a  napojení zařizovacích předmětů ve třídách. 

Nové rozvody potrubí studené vody, teplé vody a cirkulace budou napojeny v technické místnosti pavilonu 

příslušného pavilonu. V rámci úprav budou vyměněny stávající vodoměrné sestavy. Páteřní rozvody teplé 

vody a cirkulace mezi pavilony budou zachovány. 

Rozvody vnitřního vodovodu budou provedeny z potrubí PPR. Jsou vedeny pod omítkami, při stěnách 

nebo pod stropem. Rozvod studené vody bude z potrubí PPR PN16, rozvod TUV bude proveden z potrubí 

PPR PN20. Dimenze a trasy potrubí jsou patrné z výkresové části projektové dokumentace. 

S novým potrubím se napojujeme na stávající vodovod. Nové potrubí je navrženo nejvhodnější trasou k 

zařizovacím předmětům.  

Zdroj TUV je stávající. 

Rozvody vodovodního potrubí se musí montovat a upravit tak, aby byla zachována předepsaná 

provozní pevnost trubek a spojů, zabezpečena poloha potrubí, přenášení hmotnosti a dynamických 

účinků na potrubí. Montáž potrubí musí být provedena podle ČSN 75 5409, ČSN 75 5455, H-132 98 (CTI), 

ČSN 75 5411, ČSN 75 5401, ČSN 75 5402, zákona 183/2006 Sb. a montážních předpisů výrobce potrubí. 

Vzdálenost podpor a uchycení potrubí je dána ČSN 75 5409 a montážními předpisy výrobce. Na 

stoupacích potrubích a na ležatých rozvodech budou umístěny kompenzátory, případně kompenzační 
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smyčky příslušných dimenzí. Umístění kompenzací bude provedeno podle montážních předpisů výrobce 

potrubí. Při prostupu stoupacích potrubí a ležatých rozvodů chráněnými požárními úseky bude potrubí 

utěsněno protipožárními ucpávkami pro příslušné předepsané požární odolnosti. Utěsněné prostupy 

budou dobetonovány. 

Budou použity pružné úchyty.  

Po prohlídce vnitřního vodovodu, po montáži příslušenství, zařizovacích předmětů, přístrojů a 

zařízení se provede tlaková zkouška vnit řního vodovodu a dezinfekce potrubí podle ČSN 75 5409.  

Během realizace je třeba dodržovat veškerá nařízení a pokyny výše uvedených norem a současně 

respektovat směrnice týkající se bezpečnosti práce. 
 

Bilance potřeby vody 

Bilance potřeby vody se nemění. 

 

POŽÁRNÍ VODOVOD 

Stávající hydrantové systémy jsou napojeny na vodovody jednotlivých pavilonů. V objektu bude 

proved kompletní nový oddělený požární vodovod. Stávající hydrantové systémy budou kompletně 

demontovány. Oddělení požárního vodovodu bude provedeno pro každý pavilon za vodoměrnou 

sestavou. 

Požární hydranty D19-30 budou napojeny samostatným rozvodem požární vody přes odbočku 

na navržený rozvod SV za hlavním uzávěrem vodovodu. Tento rozvod bude oddělen od vnitřního 

vodovodu uzávěrem a potrubním oddělovačem 6/4“, aby nedošlo k vniknutí zahnívající vody vlivem 

podtlaku do potrubí s pitnou vodou. 

Hlavní rozvod požárního vodovodu bude vedený na závěsech pod stropem dále svislé potrubí 

k jednotlivým hydrantům bude provedeno z ocelového pozinkovaného potrubí DN40 a DN 32 (odbočky 

pro 1 hydrant DN25).  

Na kohoutu hadicového systému nebo přítokovém ventilu musí být zajištěn hydrodynamický přetlak 

min. 0,2 MPa a současně průtok vody z uzavíratelné proudnice v množství alespoň Q = 0,3 l.s-1 Uvažuje 

se současností provozu maximálně 2 hydrantů. Hydrantový systém musí být dle ČSN 730873 umístěn 

na přístupném místě, vybaven ručně ovládaným přítokovým ventilem, tvarově stálou izolovanou hadicí 

délky 30 m se spojkami a s hadicovým uložením, uzavírací proudnicí o průměru výstřikové hubice 9 mm. 

Osa skříně bude osazena ve výšce 1,1-1,3 m nad podlahou.  

 

5. POŽADAVKY NA OSTATNÍ PROFESE 
Stavba  

 příprava prostupů a otvorů pro trasy vzduchotechniky 

 dozdění a začištění otvorů a prostupů po instalaci rozvodů v případě potřeby včetně 

protipožárních ucpávek. 

Elektro 

 nové napojení dálkového odečtu vodoměrů 
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6. STAVEBNÍ PŘÍPOMOCI 
Jedná se veškeré pomocné o stavební práce a režijní náklady, které přímo souvisí s dodávkou 

zařízení této části a jsou nezbytné k jejímu úplnému dokončení a nejsou naceněny v rámci samostatně 

uvedené položky. Jedná se zejména stavební úpravy souvisejícím s přípravou tras vedení potrubí a 

montáže zařízení. Tj. obecně bouraní prostupů vč. zpětného zapravení (popř. včetně požárních ucpávek) 

lokální demontáže podhledů popř. opláštění potrubí vč. uvedení od původního stavu.  Při naceňování 

zakázky je na hlavním dodavateli dohodnout se subdovatelem příslušné části. Jaký rozsah stavební 

přípomocí bude zajišťovat přímo subdovatel a jakou část zajistí dodavatel stavební části a dle toho 

provést adekvátní nacenění položky. 

 

 

 

4.ZÁVĚR 
Všechny platné předpisy a normy jsou pro stavbu závazné. Při provádění stavebních prací musí 

být dodržovány předpisy bezpečnosti práce a ochrany zdraví při práci. Práce smí provádět pouze odborná 

firma s odpovídající způsobilostí.  

Při provádění stavebních prací i během provozu stavby je nutno dodržovat všechny závazné články 

platných ČSN a předpisů BOZ. 

 

Jedná se zejména o tyto předpisy: 

 Vyhláška č.48/1982 v aktuální změní, Českého úřadu bezpečnosti práce, kterou se stanoví 

základní požadavky k zajištění bezpečnosti práce a technických zařízení 

 Nařízení vlády č. 361/2007 Sb., kterým se stanoví podmínky ochrany zdraví při práci 

 Vyhláška 268/2009 Sb v aktuálním znění, o technických požadavcích na stavby 

 ČSN 269030 - Skladování - zásady bezpečné manipulace aj.  

 Zákon č. 262/2006 Sb. v aktuální změní, Zákoník práce 

 Zákon č. 309/2006 Sb. v aktuální změní, Zákon o zajištění dalších podmínek BOZP 

 Zákon č. 258/2000 Sb.v aktuální změní, o ochraně veřejného zdraví 

 Nařízení vlády č. 101/2005 Sb. v aktuální změní, o podrobnějších požadavcích na pracoviště a 

pracovní prostředí 

 Nařízení vlády č. 591/2006 Sb. v aktuální změní, o bližších minimálních požadavcích na BOZP při 
práci na stavbách 

 Nařízení vlády č. 362/2005 Sb. v aktuální změní, o bližších požadavcích na BOZ při práci na 

pracovištích s nebezpečím pádu z výšky nebo do hloubky 

 Zásady požární ochrany 

 Hygienické předpisy 




